

我市中小学校将配健康副校长

本报讯 近日,市教育局、市卫健委联手,为全市中小学校选聘兼职“健康副校长”,旨在为学校常态化、规范化开展新冠肺炎疫情防控、健康教育管理提供专业指导,合力促进中小学生健康成长和全面发展。

原则上中小学“健康副校长”从辖区医疗机构、镇卫生院和社区卫生服务中心精选骨干人员担任,其中,从镇卫生院、社区卫生服务中心选聘的“健康副校长”应具有初级及以上卫生专业技术职称,从县级及以上医疗机构选聘的“健康副校长”应具有中级及以上卫生专业技术职称,并符合“健康副校长”其他相关条件。据了解,凡具

有以下条件者均可报名:政治素质高、品德优良、作风正派,身体健康,热心校园卫生健康工作,愿意参与青少年卫生与健康教育工作;具有医学背景,有从事与学校卫生有关的工作经历,符合学校副校长任职资格条件或同等条件,熟悉学校卫生知识,掌握专业技能和学生身心健康相关知识,具有较强的语言表达能力和组织协调能力。

“健康副校长”采取聘任制,任期两年,期满可连续聘任。其主要职责有,指导学校落实新冠肺炎疫情防控工作技术方案要求,做好疫情应急处置;帮助学校制定健康学校建设规划、方案及干预评价办法等;指导学

校根据不同年龄阶段学生身心健康实际,开设好健康教育课,提升学生的健康意识和健康技能。

同时,“健康副校长”要落实“六个一”行动。即:每月到学校指导一次健康学校建设工作;每季度到学校检查一次健康学校建设进展情况;每学期参加一次学校行政例会,研究健康学校建设工作;每学期为教职工、学生和家讲健康教育课一次;每学期指导学校开展一次学生视力、超重、肥胖等调查工作,针对主要健康问题制定相应干预措施;每学年指导学校开展一次健康学校建设情况评估,并修订完善相关建设方案和计划。

大中小学教师同台讲授思政课

本报讯 日前,在由宝鸡职业技术学院与千阳县教体局联合举办的“大中小学思政课一体化建设集体备课和教学展示活动”中,我市20多名大中小学思政课教师同台竞技,共同探讨构建大中小学思政课教师集体备课机制和推进一体化内涵式发展路径,助力“拔节孕穗期”青少年茁壮成长。

此次活动让参与其中的大中小学教师受益匪浅。你听:“以往的思政课是‘单打独斗’。这次活动中的思政课打破学段间隔,是‘抱团作战’,有助于打通各自为战的藩篱,合力育人,提升教学效果。”“这次活动让我们开阔了视野,以后我们的思政课不仅要瞄准自己的课堂,还要挖掘宝鸡地区的历史文化,引导学生扣好人生第一粒扣子。”

“中国精神”等主题,介绍了思政课教学心得、教学策略和活跃课堂的辅助形式及工具等。同堂点评环节,大中小学教师从教学素材选择、教学组织形式等方面,多角度、多主题点评了不同阶段的思政课。

此次活动让参与其中的大中小学教师受益匪浅。你听:“以往的思政课是‘单打独斗’。这次活动中的思政课打破学段间隔,是‘抱团作战’,有助于打通各自为战的藩篱,合力育人,提升教学效果。”“这次活动让我们开阔了视野,以后我们的思政课不仅要瞄准自己的课堂,还要挖掘宝鸡地区的历史文化,引导学生扣好人生第一粒扣子。”

中考生足不出户“约”名师——宝鸡名师公益课堂开课

本报讯 陕西省优秀教学能手车芳文、陕西省教学能手任晓虹……日前,我市11位省市级教学能手、骨干等登录宝鸡名师公益课堂,正式开讲,为考生带来了一系列高质量的云端课程。

庚子鼠年,新冠肺炎疫情打乱了考生们的备考节奏。中考临近,不少考生依旧在为基础知识不扎实、复习计划被打乱等事烦恼。为此,市教研室、宝鸡市教育信息化管理中心组织省市教学能手、学科带头人、骨干教师等,通过视频录播+直播的形式,为中考生分析考点和备

考策略。据悉,考生可通过三种方式收看。方式一,考生可电脑登录“宝鸡教育云平台”,点击首页“宝鸡名师公益课堂”图片或首页浮动图片“名师公益课堂”点播收看。方式二,考生可手机扫码关注“宝鸡教育”微信公众号,点击菜单栏中“专题栏目”-“名师公益课堂”点播收看。方式三,考生可手机扫码关注“宝鸡智慧教育”微信公众号,点击菜单栏中“微资源”-“公益课堂”点播收看。



青春驿站助考生减压



6月10日,由共青团宝鸡市委、市青少年社会工作者协会举办的宝鸡市青春驿站中考减压巡讲活动,在岐山县蔡家坡镇第一初级中学举行。心理学专家通过实例分析、互动体验、拓展游戏等方法,引导学生合理疏导心理压力,制定正确的预期目标,轻松备考,争取考出好成绩。

主办方负责人介绍,受疫情影响,今年考试日期推迟,对中高学生的心理有一定影响,为有效缓解考生心理压力和考前焦虑情绪,以积极的心态迎接即将到来的考试,所以举办了这次活动,他们还将陆续走进我市其他学校,助力考生轻松备考。

本报记者 黎楠 摄

教师的快乐

张晓强

迎着朝阳跑步

早晨,太阳从东方升起,孩子们像小鸟一样跑着、跳着来到学校。校园的一天是从晨跑开始的,你会看到,班主任在班级的前列,像“鸡妈妈”一样带领着自己的孩子,“小鸡们”则在后面乖乖地跟着“鸡妈妈”整齐划一地跑着。无论是横看还是竖看,行进的队伍都是整齐的一条线。其他任课教师也没有闲着,纷纷跟着“大部队”,迎着朝阳奔跑。奔跑之时,陪着祖国的花朵成长,还能锻炼自己的身体,教师们的幸福感油然而生。

跟着学生做操

叮零零……随着下课铃声响起,快乐的课间操时间到了。你瞧,全校师生精神抖擞地跟着节拍,开始踏步。尤其是低年级的学生,那么卖力,那么严肃,那么呆萌,让人忍不住想笑;再看高年级学生,他们也不甘示弱,摆动双臂,昂首挺胸,像一位位骄傲的护旗士兵,跟着广播体操的节奏,孩子们或抬头,或踢腿,或平举胳膊,或双手叉腰,或蹦跳……做得认真、卖力。教师们也不逊色,班主任老师站在队伍的最前面,每个动作都很到位,真正起到了示范引领的作用。整个校园洋溢着

“我运动、我快乐”的良好氛围,也体现着校园快乐运动的主题。

陪着孩子成长

孩子是校园的主角,也是校园的灵魂。没有孩子的校园是沉寂的,也是没有灵气的。孩子们只要到了校园,就会有自己的伙伴,就会有他们的灵气,大一点的个个生龙活虎,小一点的更像一只只欢快的小鸟,跳呀、唱呀,叽叽喳喳。校园是孩子们的乐园,也是教师们陪着孩子们成长的家园,他们既带着孩子们遨游文化知识的海洋,也随着孩子们做各种有趣的游戏。孩子们的每一次进步,班级每次取得好的成绩,老师都会暗自欣慰。

作为教师,我们围着孩子们展开工作,当然,我们也有烦恼的时候,那就是孩子调皮、捣蛋,或是作业不及时完成时,生气他们的不争气,也反思自己工作中是否存在这样或那样的问题。这个过程是痛苦的,但陪伴在孩子们左右,和他们一块儿成长便是我最大的快乐。

(作者系千阳县启文小学教师)



陈仓区青少年校外活动中心教师：走进校园点燃学生艺术梦想

本报讯 日前,陈仓区青少年校外活动中心教师走进西堡小学、渭阳小学、千渭小学等学校,开展了为期三周的“送教下乡”活动。活动旨在充分发挥青少年活动中心的力量,点燃学生艺术梦想。

活动现场,陈仓区青少年活动中心的7名教师,精心设计了舞蹈、演讲、书法、素描、机器人等7个专业的课程。课堂上,学生们或跟着老师舞动身姿,感受舞蹈的优雅、美妙;或写写画画,感受书法的博大精深;或探索机器人世界,感受新科技的智能之处。

陈仓区青少年活动中心负责人说,此次活动旨在缓解学生疫情期间的心理压力和快节奏的学习压力,引导学生尽快适应校园学习生活,全面健康快乐成长。同时,他们将继

挥辐射带动作用及服务基层的工作理念,把艺术课堂送到全区城乡学校少年宫,为全区的孩子播撒艺术的种子,点燃他们的艺术梦。



舞蹈课现场



师生通过电脑了解机器人



民警进课堂 教娃防诈骗

本报讯 近日,麟游县公安局城关派出所三位民警以防诈骗为主题,给麟游县镇头初级中学师生上了一堂防诈骗法制课(见上图)。

近年来,电信诈骗的花样不断翻新。其中,一些电信诈骗分子会发送诸如“学生成绩单”“退还学杂费”等含有钓鱼链接的短信,诱骗学生或家长。学生或家长若不小心点了钓鱼网站链接,就有可能被骗。为进一步增强师生防范电信网络诈骗意识,从源头上预防和控制诈骗案件发生,镇头初级中学邀请城关派出

所民警作了专题报告。报告会上,民警赵炳强以案说法,通过典型案例,深入浅出地讲述了冒充身份、虚构险情、日常消费、木马病毒、购物、利诱六类电信诈骗案件的方式、特点以及识别方法、应对方式和防骗策略等。

镇头初级中学负责人说,此次活动提高了师生的安全意识和防范本领。同时,他们将引导学生将报告会中所学内容传播给自己的父母、家人,进而筑牢防电信诈骗的“防火墙”。

(本版稿件除署名外均由本报记者唐晓妮采写)